GK S2 Blatt 2.1-1

Übungen zu Kapitel 2


Aufgabe 1:
Durch die Eckpunkte     O1 =  ( 0|0|0),  
   O2 = ( 0|0|10), 



    A1 = (10|0|0),  
   A2  = (10|0|11), 



    B1 = (10|6|0),   
   B2 = (10|6|8),  
 
  

    C1 = ( 0|8|0),   
   C2 = ( 0|8|6)
kann ein Gebäude (Ausstellungspavillon) mit ebenen Seitenwänden skizziert werden, welches auf der x1x2-Ebene steht. (1 Längeneinheit entspricht 1 m). Die Punkte O1, A1, B1 und C1 begrenzen die Grundfläche, die Punkte O2, A2, B2 und C2 sind die Eckpunkte der Dachfläche.

Skizziere den Pavillon in drei verschiedenen Koordinatensystemen: 
KS1:   x1-Achse nach links vorn,  x2-Achse nach rechts, x3-Achse nach oben.

KS2:   x1-Achse nach rechts,  x2-Achse rechts hinten, x3-Achse nach oben.

KS1:   x1-Achse nach links,  x2-Achse nach links vorn, x3-Achse nach oben.


Aufgabe 2:

Eine Spinne  befindet sich im Pavillon. Sie hat sich für die nächsten 8 Tage vorgenommen, von jeweils einer Start-Ecke aus zu jeder anderen Ecke zu gelangen. Allerdings hat sie eine Einschränkung: Sie kann nur in Richtung der drei Achsen krabbeln bzw. Fäden spannen.

Gib die verschiedenen Wege der Spinne an, indem du angibst, wie viel Einheiten sie sich in Richtung der x1-Achse, dann in Richtung der x2-Achse und dann in Richtung der x3-Achse bewegen muss. Benutze die Schreibweise wie im Beispiel: 
Beispiel: Von A1 nach O2 gelangt man folgendermaßen: -10 Einheiten x1-Achse, 0 Einheiten x2-Achse, 10 Einheiten x3-Achse.   Schreibweise:  
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Tabelle s. Blatt 1.1-2

Aufgabe 3:  

In dem Ausstellungspavillon steht eine Steinskulptur mit ebenen Seitenflächen. Grund- und Deckfläche sind Vierecke mit folgenden Eckpunkten:

Grundfläche:   P1 =  ( 3|5|0),  
   Q1 = (4|4|0),    R1 = (5|5|0),    S1 = ( 4|6|0).   
   

Deckfläche:     P2 =  ( 2|5|3),     Q2 = (3|4|3),    R2 = (4|5|3),    S2 = ( 3|6|3).   
   


3.1) Skizziere die Skulptur im KS1.

3.2) Gib jeweils den Weg an, wie man von  X1 zu X2 kommt:  
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Tabelle zu Aufgabe 2:

	Start
	O1
	A1
	B1
	C1
	O2
	A2
	B2
	C2
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